



Дан сећања на НАТО агресију: Бол непролазна



„Навршавају се две деценије наше живе ране, две деценије како знамо да је наша туга неутешна, да жал не јењава и да је наша бол непролазна. 24. март је дан када је пре 20 година утихнуо осмех пролећа и када су мирис цвећа протерале бомбе. Напад НАТО алијансе на нашу земљу испојио је сво бездушје светских сила, које су бацајући бомбе наше дане претворили у ноћи, а ноћи у најцрњу тмину. Тих 78 дана немилосрдних напада са неба узимали су животе недужних, моралних, часних и никада прежаљених. Дан за даном као жиг носимо сећања бестијалног напада деветнаест земаља на часне људе, на поносит народ. Свака бомба гађала нас је неправдом, а свака експлозија убијала сваку човечност, моралност и светске законе. Српски хероји тог времена исписали су своја имена на олтар отаџбине. Та имена одевала су униформе, та имена носила су деца, та имена била су наша најмилија. Спомињемо их и данас, док нам ожиљци непокорности влаже очи, истичемо прошлост коју не умемо и не желимо да заборавимо“, рекао је у обраћању на комеморативном скупу поводом 20 година од почетка НАТО агресије на нашу земљу градоначелник Врања др Слободан Миленковић. „Српска историја је пуна страдања, а нама је у аманет остављено да за ову земљу живимо. Кажу да је мудрост онда када разум надвлада осећања. Зато је наш одговор вешт дипломатски курс за који се залаже државни врх. Не треба заборавити прошлост, али наш циљ мора бити боља будућност. Наша политика не треба да буде пут ка миру, већ је мир једини пут. Ако се довољно потрудимо, непријатеља превешћемо у пријатеља. Због тога сви наши напори треба да буду усмерени на очување јединства, стабилности и самосталности“, поручио је градоначелник др Миленковић. Поводом две деценије од почетка бомбардовања служен је и парастос погинулима. Делегације Града Врања, Војске, Полиције, БИА, Градске општине Врањска Бања, удружења, политичких партија, затим чланови породица трагично настрадалих положили су венце и цвеће на споменик, и одали почаст. У програму су наступили ученици Софија Станковић и Новак Ђурић.

Обележавање две деценије од НАТО агресије



У част преданости и херојства бораца за одбрану земље током НАТО агресије



Градоначелник Врања др Слободан Миленковић и председник Скупштине др Дејан Тричковић организовали су пријем за борце овог краја и припаднике МУП-а, који су током борбених дејстава 1998. године и за време трајања бомбардовања на Савезну Републику Југославију 1999. године били на стратешки важним упориштима и чували безбедност сународника. На почетку, минутом ћутања одата је почаст погинулим саборцима који су дали животе за одбрану наше земље. Ово је трећа година заредом да се са старешинама и војницима са караула „Кошаре“, „Паштрик“, „Горожуп“, „Морина“ и „Дева“ евоцирају успомене на тешке дане и борбе вођене у дубини територије КиМ.

Ово окупљање одраз је пре свега поштовања, за ваше несебично пожртвовање и часна дела у одсудним тренуцима за нашу земљу. Ви и ваши животи стављени сте на крајњи испит патриотизма и показали нам да истинско родољубље још увек постоји у нашим генима“, рекао је градоначелник и додао: „ Овај крај, овај део југа, никада неће заборавити ваше подвиге. За то се залаже локална самоуправа и управо због тога евоцирамо тешке успомене. Не смемо жмурити на ваше ратне дане, на подвиге дуж линије одбране српске земље. Чували сте нас у рату, наша морална обавеза је да вас сачувамо у миру“. Председник Скупштине поручио је окупљенима да је потребно говорити о ратним сећањима због младих нараштаја и због покушаја да се кривица за бомбардовање припише Србији. Присутнима се обратио и потпуковник у пензији Драгутин Димчевски који је подсетио да је ратна година за јединице на КиМ почела 1998.године. „ Хвала вам што нас се сећате, што нисте заборавили на многе људе који су тада били младићи. Ову традицију треба наставити и даље, како због нас самих, тако и зарад истине“, рекао је он. Захвалност градоначелнику за организовање пријема упутио је и Далибор Трајковић, који је истакао да је локално руководство уважило неке од захтева који су изнети на претходним разговорима.

Подсетник на страдања и разарања у НАТО агресији



У Галерији Народног музеја у Врању, отворена је изложба „Врање памти НАТО злочине 1999-2019“, у оквиру обележавања 20 година од почетка НАТО агресије. На преко стотинак слика приказана су разарања и последице убојитих дејстава авионских бомби на војне и цивилне циљеве. Градоначелник Врања др Слободан Миленковић у свом обраћању присутнима казао је да је сваки од 78 дана проведених под бомбама гушио радост, снове, осмехе породица недужних, часних и никада прежалених. „Агресорска недела сваким даном добијала су све ужасније обресе, а сваки напад

напад и убиство цивила, НАТО алијанса мењала је простим термином - „колатерална штета“. У те две речи, као оправдање, стајала је смрт људи, смрт деце, стајало је згариште, стајала је црнина“, рекао је Миленковић и додао да иако ниједна слика никада неће моћи у потпуности да посведочи о страхоти која је гасила једну будућност, ова колекција фотографија битна како се не би заборавила историјска истина. „Свака од стотинак изложених слика представља тренутак једног злог времена која говори о свој тежини боли, патње, губитка и жалости. Сваки приказ тог тренутка носи истинску личну и колективну трагедију сваког српског дома“, нагласио је градоначелник. О самој поставци и мотивима који су изабрани као прича за изложбу говорила је Бранка Јаначковић као један од аутора изложбе. Изложбу су заједнички организовали Град Врање, ЈУ Историјски архив „31. Јануар“ и СУБНОР Врање.

Обележен Дан цивилне заштите

01. март 2019.



Поводом 1. марта, Светског дана цивилне заштите, одржана је свечана седница Градског штаба за ванредне ситуације, на којој су додељени сертификати лицима која су присуствовала обуци Штаба за ванредне ситуације и Националног тренинг центра за ванредне ситуације. Поред чланова Градског штаба за ванредне ситуације, у систем заштите и спасавања, обуком су обухваћени и представници Окружног и Општинских штабова, као и повереници и заменици повереника цивилне заштите. Градоначелник Врања др Слободан Миленковић и командант Градског штаба за ванредне ситуације рекао је том приликом да Град активно ради на успостављању савременог и ефикасног система цивилне заштите у циљу подизања капацитета локалне самоуправе за превенцију и реаговање у случају елементарних непогода, као и других несрећа.

Он је подсетио присутне и на образовање јединице цивилне заштите са укупно 263 обвезника у 24 месне заједнице. „Град Врање прва је јединица локалне самоуправе у Пчињском управном округу која је усвојила документ „Процена угрожености од елементарних непогода и других несрећа“, као основе за успостављање оптималног система заштите и спасавања“, рекао је градоначелник и додао да ће спроведена обука унапредити сарадњу у циљу смањења ризика од катастрофа и управљања ванредним ситуацијама. „У наредном периоду трудимо се да у складу са буџетским средствима извршимо и опремање неопходно за личну, узајамну и колективну заштиту“, казао је градоначелник том приликом.

Успешно реализован пројекат „Исти а различити у образовању“

07. март 2019.



Поводом завршетка пројекта „Исти а различити у образовању“, у сали Скупштине града организована је јавна презентација на којој су подељени сертификати просветним радницима, педагозима и психолозима и награде ученицима ромске националности. „Врање је поред Пуле и Суботице, један од три града у којем је овај пројекат имплементиран са великим успехом. Реализацијом овог пројекта, образовање ученика ромске националности подигнуто је на виши ниво. Улагање у образовање је веома важно и надам се да ћемо у наредном периоду реализовати још оваквих пројеката“, рекао је Ненад Антић заменик градоначелника. „Пројекат је трајао 6 месеци и њиме су биле обухваћене све основне и средње школе на територији града Врања. Надам се ће награде бити подстицај за остваривање још бољих резултата у будућности“, додао је Дејан Ивановић градски већник. Школама и ученицима подељена су два лаптопа и девет таблет рачунара. Пројекат је финансирала Европска унија преко Савета Европе, а носилац је Град Врање.

Бренд стратегија за већу препознатљивост и развој града

12. март 2019.



На састанку Савета за управљање Бренд стратегијом Града Врања, којим је председавао заменик градоначелника Ненад Антић, усвојен је План активности, чија реализација означава етапну примену. Овај стратешки документ усвојен на седници Скупштине, као први и једини у Србији, предвиђа одрживи развој града кроз јачање туризма и привреде. Чланови Савета дали су сагласност за сет конкретних активности којима ће се додатно ојачати визуелни идентитет града, његова туристичка понуда, културно и нематеријално наслеђе уз јачање институционалних капацитета. Спајањем старог и новог, усвојени план предвиђа развој током четворогодишњег периода.

Отворена зелена пијаца у Огледној станици 13. март 2019.



Градоначелник Врања др Слободан Миленковић и директор ЈКП „Комрад“ Момир Стојиљковић обишли су новоотворену зелену пијацу у насељу Огледна станица. Том приликом, градоначелник др Слободан Миленковић истакао је да је много труда и рада уложено у завршетак овог објекта чија је изградња почела 2015. године. „Нова зелена пијаца простире се на 620 м², од тога је надстрешницом покривено 500 м², испод које је планирано постављање 60 тезги за продају, док преосталих 120 м² представљају затворени део пијаце у којем се налази просторија за продају млечних производа. Такође, постављена је ограда и изграђен паркинг простор за 21 возило.

Обезбеђена је употребна дозвола и сва пратећа документација, тако да је објекат потпуно безбедан за коришћење. Град је финансирао комплетну изградњу објекта, а за ове намене уложена су средства у висини од око 18.5 милиона динара. У циљу растерећења централних зелених пијаца у граду у наредном периоду планирамо отварање кванташке пијаце на локацији код Железничке станице. Надам се да ће ова пијаца да заживи, да ће је користити, пре свега, грађани овог дела града и да ће добро радити“, рекао је градоначелник. Директор ЈКП „Комрад“ Момир Стојиљковић изразио је задовољство због отварања нове зелене пијаце и спремност да се уложи напор и предузму мере како би овај објекат радио на прави начин. „ЈКП „Комрад“ је добио овај објекат на коришћење и потрудићемо се да стимулишемо продавце тако да ће у наредном периоду наше услуге бити бесплатне. Тезге за излагање пољопривредних производа се неће наплаћивати, као ни излагање млечних производа у просторији предвиђеној за те намене. Циљ нам је обезбеђивање што веће и боље понуде на овом месту, како би грађани били задовољни“, додао је Стојиљковић.

Ђаци као иноватори и предузетници 19. март 2019.



Уз учешће преко 150 ђака основних и средњих школа са територије Пчињског округа и општине Медвеђа, у сали Омладинског културног центра Врање одржана је едукативна радионица којом су почели „Такмичарски дани младих иноватора и предузетника“. Распоређени у тимове, учесници су са својим менторима радили не креирању бизнис планова, које су представили. Ово такмичење организовао је Савез проналазача Србије уз подршку града. Врање је, према речима заменика председника Савеза проналазача Србије Слободана Бате Симића, 24 град који је узео учешће у овом програму и тиме показао потпуну социјалну свест за младе нараштаје.

„Ово је једна институционална област у којој ми пружамо могућност деци да покажу како виде себе у будућности, као и оно шта желе“, нагласио је Симић. Чланица Градског већа Зорица Јовић рекла је том приликом да је радионица усмерена ка предавању и давању инструкција ученицима 8. разреда основних и 1. разреда средњих школа. „ Циљ локалне самоуправе је да се утиче на развијање свести, креативности и развоју идеја за будућност код ђака, уз дружење са вршњацима“, казала је Јовић.

Такмичење у креирању бизнис планова 21. март 2019.



У оквиру манифестације „Такмичарски дани младих иноватора и предузетника“, у сали Дома војске градоначелник др Слободан Миленковић отворио је такмичење у презентовању бизнис планова за 150 ученика основних и средњих школа са територије Пчињског округа. На овом надметању, ђаци распоређени у 33 тима, презентовали су своје идеје и предлоге у креирању бизнис планова. Том приликом, Слободан Бата Симић заменик председник Савеза проналазача Србије изразио је велику захвалност градском руководству на свесрдној подршци у организовању овог догађаја. Након тога, додељене су захвалнице градоначелнику Врања, председницима општина Трговиште, Владичин Хан, Медвеђа, Његовом преосвештенству владици Пахомију, Зорици Јовић градској већници, Маји Ристић директорки Дома ученика и студената у Врању, Сањи Златковић шефици кабинета градоначелника Врања и осталим заслужним појединцима који су помогли у реализацији ове манифестације. Градоначелник др Слободан Миленковић обраћајући се присутнима изразио је задовољство што је Врање центар једног оваквог догађаја за ђаке, у којем ученици имају јединствену прилику да искажу своје пословне идеје и буду корак ближи њеној реализацији. „Окупили смо се да једни друге саслушамо, да понешто ново научимо и на најбољи начин применимо стечено знање из школских клупа. Знање представља највећи капитал коме тежи свако друштво. Учењем развијамо сопствени потенцијал, а нова сазнања помажу нам да се лакше оријентишемо на професионалном и личном плану. Ваша иновативност проистиче из вашег знања и управо је она најбољи путоказ за бољу будућност. Време у коме живимо је дигитално доба, време технолошког развоја и што више унапређујемо предузетништво, све више јачамо нашу економију, нашу земљу. Локална самоуправа активно ради на оспособљавању младих у примени стеченог знања. Увођење дуалног образовања са новим профилима и усвајање стратешких докумената као што је „План развоја креативних индустрија у Врању“, само су неке од мера којима стварамо додатни простор за рад младих и талентованих. Ваше идеје, биле оне награђене или не, свакако ће бити од великог значаја за ваш даљи рад на образовању, за искуство у обострану корист, вама и свима нама“, рекао је градоначелник. У програму су наступили Софија Станковић, ученица Музичке школе „Стеван Мокрањац“ и КУД „Севдах“. Такмичење је организовао Савез проналазача Србије уз подршку града. Након такмичарског дела најбољима су подељене плакете „Михајло Пупин“. Прво место припало је ОШ „Јован Јовановић Змај“ из Врања, на другом месту су средња школа „Милутин Бојић“ из Трговишта и ОШ „Свети Сава“ из Владичиног Хана, док су трећа места освојиле средња Техничка школа из Медвеђе и ОШ „Драгомир Трајковић“ из Бујановца. Индивидуалне награде припале су Наталији Димитров из Врања и Луки Митровић из Бујановца.

Пријем за најбоље каратисте, шахисте и дизаче тегова 22. март 2019.



Градоначелник Врања др Слободан Миленковић и градски већник Ненад Ђорђевић организовали су пријем за најбоље спортисте, каратисте, шахисте и дизаче тегова који су у претходном периоду остварили запажене резултате, освојивши медаље и пехаре на републичким и међународним такмичењима. Том приликом градоначелник је срдечно поздравио спортисте истичући да су му овакви приједи најдражи. „У претходном периоду локална самоуправа уложила је доста енергије и средстава у развој школског и рекреативног спорта. Ваше медаље и пехари сведоче о вашој преданости и раду и велико ми је задовољство што вас има у овако великом броју. На овај начин ви на најбољи могући начин представљајте наш град и државу. Желим вам пуно успеха у даљем раду, а локална самоуправа ће увек бити отворена за сваки вид сарадње

и пружање помоћи за развој спорта“, истакао је Миленковић. Спортисте је поздравио и Ненад Ђорђевић, градски већник истичући да је један од приоритета локалне заједнице улагање у спорт. „Будите озбиљни, дисциплиновани и упорни у тренинзима. Све ваше медаље су резултат рада и тренирања и зато будите доследни, а резултати неће изостати. Град ће увек подржати сваку иницијативу из области спорта, јер желимо да деца у нашем граду одрастају здраво уз физичке активности и да се правилно развијају“, додао је Ђорђевић.

Успех ученица Економске школе на такмичењу у беседништу

26. март 2019.



У Нишу је одржано 23. Републичко такмичење у беседништву, на коме се надметало 33 учесника. Међу њима су биле и ученице средње Економско-трговинске школе Миљана Стајић и Емилија Ничић, са ментором професорком Јагодом Антић. У изузетно јакој конкуренцији, у категорији Беседа на задату тему и Импровизирана беседа Емилија Ничић освојила је 1. место. Ученице Економске школе освојиле су и као екипа 1. место, а укупни победник такмичења је Емилија Ничић.

Јачање заштите националних мањина

26. март 2019.



У Врању је одржан округли сто на тему „Службена употреба језика и писма националних мањина у јединицама локалне самоуправе“, а у оквиру пројекта „Јачање заштите националних мањина у Србији“, који финансирају Европска унија и Савет Европе. Поздрављајући присутне учеснике градоначелник Врања др Слободан Миленковић је рекао да социјално укључивање ромске популације,

која на територији града Врања, чини око пет одсто од укупног броја становника, није само скуп афирмативних мера, већ и успостављање механизма деловања. „Осим Канцеларије за заштиту личних и колективних права ромске националне мањине, настојимо да правовременим образовањем и адекватним приступом јачамо положај младих Рома. Као учесници у пројекту „Различити, а исти у образовању“ укључили смо све основне и средње школе са циљем да оснажимо ромско становништво“, истакао је градоначелник др Миленковић. На скупу је говорио и Иван Бошњак, државни секретар у Министарству државне управе и локалне самоуправе, који је подсетио на предузете активности у циљу унапређења неколико закона. „Националне мањине укључили смо и у пројекат формирања адресног регистра, и након свих реализованих мера могу рећи да је Србија један од бољих примера у региону, када је реч о јачању заштите националних мањина“, нагласио је Бошњак. Изражавајући задовољство што је први пут у Врању Тобиас Флесенкемпер, шеф канцеларије Савета Европе у Београду напоменуо је да је Србија дала значајан допринос постављеним стандардима. „Кључно је да јачамо локалне самоуправе, а употреба језика националних мањина је јако битна, како би се развијало друштво. Права једне особе не поништавају права друге, већ се тиме постиже већи степен демократије. Савет Европе настоји да покрене друге пројекте, и то давањем малих грантова“, рекао је Флесенкемпер. Говорили су и Ивана Антић, помоћница министра за државну управу и локалну самоуправу, Драгана Вујков, саветница Заштитника грађана и Дејан Ивановић, градски већник.

2. „Борини Књижевни дани“

„Књижевност је једна од темељних уметности. Она је скуп тренутака и осећаја душе. Упознајући живот, људе и догађаје – стварне и имагинарне, упознајемо и себе саме. Књиге су најстрпљивији учитељи, а писци су историчари једног народа, једног друштва, једне епохе“, рекао је градоначелник Врања др Слободан Миленковић на свечаном отварању „Бориних књижевних дана“, које је град организовао по други пут, у част прославог врањског писца Борисава Станковића. У свом обраћању Миленковић је нагласио да су Врање и Бора нераскидива целина. „Творац нове књижевне школе, зачетник симболистичког духа у српској приповеци, Бора је наш град ставио у светски књижевни простор. Темеље локалног идентитета, које негују и подржавају и сами Врањанци, оцртало је свако написано слово у његовим делима“, рекао је он и додао: „Врање носи Борин ген, а његова непоновљива дела засигурно остају да проповедају о особености људи овог краја, она су завичај његове књижевности. Говорећи о повезаности познатог књижевника и његовог родног града, директор Јавне библиотеке „Бора Станковић“ Зоран Рајдић казао је да је Врање надахнуло Борисава Станковића, покренуло га на стварање, удахнуло му поезију живота, а писац се одужио свом граду тиме што га је населио творевинама своје стваралачке маште. Прво вече манифестације која је трајала три дана, било је посвећено промоцији књиге „Заблуда светог Себастијана“, аутора Владимира Табашевића, награђене Ниновом наградом за 2018. годину. Он је тему књиге поистоветио са свакодневницом у којој живимо, у којој смо, како је рекао, подвојени на јавни идентитет и на саморазумевање. Другог дана, одржана је књижевна радионица за средњошколце са Еленом Пренцовом, песникињом из Скопља и Неманом Стојковићем Блекијем, песником из Врања, и промоција књиге „Југо увек окреће на буру“ ауторке Лауре Барне. Манифестација је завршена полагањем венаца и цвећа на споменик Борисава Станковића у Градском парку и промоцијом издања издавачке куће „Партизанска књига“.

